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Таким чином, розвивальне освітнє середовище – відносно нове поняття, що 

ввійшло в тезаурус педагогіки та психології лише в останнє десятиліття. Його 

зміст не можна вважати однозначно визначеним і сталим, але більшість фахівців 

використовують поняття розвивального освітнього середовища для цілісного 

опису специфічних особливостей конкретного закладу освіти. Узагальнення 

різноманітних підходів до визначення поняття дозволяє зробити висновок, що 

розвивальне освітнє середовище – це сукупність духовно-матеріальних умов 

функціонування закладу освіти, що забезпечують саморозвиток вільної й 

активної особистості, реалізацію творчого потенціалу дитини. 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ВИКЛАДАННЯ 

ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «МИСТЕЦТВО» У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Реформи в сучасній системі освіти та соціальні процеси, що відбуваються в 

Україні, сприяють створенню належних умов для розвитку творчих умінь і 

художнього мислення школярів. Відповідно на  часі постало  завдання - 

сформувати педагога-новатора, здатного діяти креативно, приймати важливі 

педагогічні рішення, бути активним учасником змін та реформ. у сфері освіти. 

Насамперед, важливу увагу слід приділити художньо-естетичному розвитку 

здобувачів початкової освіти. Відповідно до Державного стандарту початкової  

освіти учень як «здобувач освіти: виявляє художньо-образне, асоціативне 

мислення у процесі художньо-творчої діяльності через образотворче, музичне та 

інші види мистецтва; пізнає мистецтво, інтерпретує художні образи, набуваючи 

емоційно-чуттєвого досвіду, виявляє ціннісне ставлення до мистецтва; пізнає 

себе через художньо-творчу діяльність та мистецтво» [1]. В контексті 

впровадження Нової української школи (НУШ) особливе місце  посідає 

інтегрована діяльність. 

Проблемні аспекти виокремлення інтегрованого підходу як нової складової 

освітнього процесу досліджують науковці та методисти. Зокрема питання 

впровадження інтегрованого підходу в початковій школі та його значення для 
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формування особистості здобувача вищої освіти досліджували Є. Бєлкіна, М. 

Вашкевич, О. Гайдамака, А. Зимульдінова, Н. Максименко, Л. Масол,                          

О. Калініченко, Т. Крижанівська, Н. Незнанова, І. Руденко, О. Рудницька, Г. 

Шевченко, Б. Юсов та ін. 

Завдання сучасного вчителя початкової школи - забезпечити всебічний 

розвиток учня, його талантів та здібностей, сприяти формуванню громадянина, 

активного патріота своєї держави. З огляду на це та на потребу оновлення 

підходів до надання знань, формування ключових і предметних компетентностей  

у здобувачів освіти виникло поняття «інтеграція». Інтеграція (від лат. іntеgег - 

повний, цільний) - це створення нового цілого на основі виявлення однотипних 

елементів і частин із кількох раніше розрізнених одиниць (навчальних предметів, 

видів діяльності та ін.) [2]. Уважається, що використання інтегрованого підходу 

дає учням більшу можливість саморозвиватися, узагальнювати, порівнювати, 

робити висновки тощо.  

Мистецька освіта є посередником між суспільно значущими культурними 

цінностями й особистісними цінностями людини та забезпечує набуття базових 

компетентностей (загальнокультурних, художньо-пізнавальних, комунікативних 

тощо), формує прагнення і здатність до художньо-творчої самореалізації і 

духовного самовдосконалення протягом життя [3]. 

Система художньо-творчої діяльності в курсі «Мистецтво» включає в себе 

роботу з механізмами відображення та зображення. Беручи до уваги аспекти 

інтегрування предметів в освітньому просторі, сучасним педагогам варто 

виокремити у дітей виховання емоційності, фантазії, любові до праці, 

креативності, уяви, уваги. З огляду на це, саме образотворча діяльність дуже 

добре поєднується з музикою. Курс включає в себе поєднання двох змістових 

ліній початкової мистецької освіти – музичного та образотворчого мистецтва. 

Уважається, що під час такої взаємодії, відбувається активніше засвоєння 

духовно-світоглядних принципів та орієнтацій, збагачення внутрішнього світу, 

концентрація на світі культури та мистецтва.  

У контексті підходів до інтегрованого змісту навчальних дисциплін закладів 

освіти, доцільним є  переформатування підготовки вчителя до викладання 

інтегрованого курсу «Мистецтво» у початковій школі. Успішна підготовка 

кваліфікованого педагога може здійснюватися лише тоді, коли відбудеться 

докорінна перебудова його педагогічної діяльності. В ЗВО проводиться 

спеціальна теоретична та практична підготовка фахівців галузі початкової 

освіти. Відповідно до цього, акцентується увага майбутніх фахівців на аналізі 

програм, нормативних документів, створення календарно-тематичного 

планування. Інституційне навчання здійснюється шляхом осмислення програм 

та нормативних документів, розуміння сутності інтеграції, підбору методів,  

засобів і способів для використання на конкретному етапі уроку, розумінні 

структури типів інтегрованих уроків мистецтва, готовності до моделювання чи 

проведення інтегрованого уроку. Принцип варіативності стосується і добору 

вчителем відповідних методик і технологій. Методика викладання інтегрованого 

курсу «Мистецтво» передбачає пошук різноманітних зв’язків, художніх 
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зіставлень, емоційно-образних аналогій і паралелей між видами мистецтв [4, с. 

76]. 

Не менш важливим завданням є процес формування у студентів уміння 

користуватися новими нестандартними техніками у реалізації інтегрованого 

підходу у курсі «Мистецтво». Вважаємо доцільним посилення розвитку 

світогляду здобувачів вищої освіти через участь у семінарах, вебінарах; 

відвідування виставок, музеїв, картинних галерей; проведення семінарських та  

практичних занять з розвитку умінь та навичок створення різних видів 

образотворчої діяльності. Вважаємо доцільним введення в освітній процес 

більшої кількості завдань на моделювання та проведення інтегрованих уроків у 

початковій школі, створення інтегрованих завдань тощо. Така підготовка 

майбутнього вчителя спонукатиме його до використання інтегрованого підходу 

у своїй роботі, вміння поєднувати те, що на перший погляд поєднати неможливо, 

розуміти освітній процес у всіх його взаємозв’язках та взаємозалежностях. 

Тільки за умови здійснення нових підходів, зміни методів у формуванні 

особистості майбутніх педагогів, можна втілити в життя реформи НУШ. 
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